



建德发布

宜居建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云到晴，午后局部雷阵雨，东北风3级，今天最高气温35到36℃，明天最低气温24到25℃。建德市气象台8月29日16时发布

市人大专题视察经济开发区工作

本报讯 昨日下午，市人大专题视察经济开发区工作。市人大常委会主任吕平，副主任夏喜生、吕建月、吴岳炎、徐拥军、姜建生参加视察。市委常委、经济开发区党工委书记黄炜陪同视察。

视察组先后来到元素新材料项目、泰昌烟碱综合利用一体化生产项目等新招引项目现场，以及浙江璟华新材料有限公司、浙江中能变压器有限公司和浙江启源新材料有限公司等企业，了解项目建设进度，听取项目和企业相关负责人关于建设发展规划、生产运营、产品工艺、人才队伍建设等方面情况的介绍。

工作汇报会上，经济开发区汇报了今年以来的工作情况及未来规划。视察组成员就如何进一步完善开发区规划、优化产业结构、提升项目招引质量、强化营商环境建设等提出了意见建议。

吕平在肯定成绩后指出，经济开发区在市委、市政府的坚强领导下，以平台提升战为抓手，聚焦“深化改革、强基固本”主题主线，紧紧围绕打造战略高能级平台的目标定位，充分发挥经济开发区在建德经济发展中的主引擎、主战场、主阵地作用，班子精神面貌好、项目推进效率高、工作思路举措实。

吕平指出，要强招商，发扬“四千精神”，加快跟进对接在谈储备项目，力争尽快签约落地。同时，瞄准低空经济、生物医药、新材料、新能源等战略性新兴产业，谋划招引一批带动性强的标杆性重大项目落地建德。拓平台，聚焦平台空间拓展，加快推进土地平整项目，加大土地储备力度，为快速承载优质产业项目落地奠定坚实基础。攻审批，加强与职能部门的对接，在企业项目审批尤其是化工项目审批上，进一步强化助企服务和要素保障，为企业发展提供优质的营商环境。守底线，增强忧患意识，强化园区安全环保隐患排查治理，加强对企业安全生产的业务指导，进一步压实企业在环保、消防、安全生产等方面的主体责任，牢牢守住安全底线。

(记者 别阳军)

我市8家企业上榜省制造业单项冠军培育企业名单

本报讯 目前，省经济和信息化厅公布2024年第一批浙江省制造业单项冠军培育企业名单，根据《关于开展2024年浙江省制造业单项冠军培育企业遴选入库工作的通知》要求，经企业自主申报、各地推荐审核、省厅复审复查，我市建业化工、沈氏科技、三耐环保、大洋生物、奥立达电梯、天石纳米科技、新安迈图、东翼新材料等8家企业成功上榜。

制造业单项冠军企业是指长期专注于制造业某些细分产品市场、生产技术或工艺国际领先，单项产品市场占有率达到全球或国内前列的企业。具体来说，制造业单项冠军企业体现在“单项”和“冠军”两方面：“单项”是指长期聚焦有限的目标市场，要求特定细分产品销售收入占企业全部业务收入的比重应在70%以上；“冠军”是指企业在其从事的细分产品领域拥有市场领导和技术领先地位。

近年来，我市立足自身定位，在传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业谋划布局等方面持续发力。下一步，我市将继续加强入库培育企业的精准服务，建立“一对一”联系制度，切实帮助企业提升发展，更好推动建德国家级制造业单项冠军创建工作。(来源：市经信局)

每年输送1.5亿度绿色电能 全省最大山地光伏电站在我市建成投运

本报讯 日前，华洋光伏电站项目联网工程建成投运，正式并网发电，该电站为浙江省最大的山地光伏电站、杭州地区最大的光伏电站。

该电站是浙江省“千项万亿”工程示范项目，位于我市大洋镇建南村，占地面积1800亩，总投资6.7亿元。场站由光伏组件、逆变器、并网柜等设备组成，采用柔性支架组件，可提高土地利用率30%以上。据了解，该电站配套送出工程由国网杭州供电公司投资，国网建德市供电公司承建，新增同塔双回110千伏线路全长12.38公里，新建铁塔35基，构建起光伏电站接入电网的输电通道，为建德新增清洁能源15.5万千瓦。接入后，杭州电网光伏发电装机容量达到了375万千瓦，同比增长51%，占杭州本地电源总容量的70.4%，已经发展成为杭州地



区最大的本地电源。

据介绍，项目配套送出工程接入下涯、梅城、南峰、大洋四座变电站，将为建德东南部电网提供可靠电能。光伏电站投运后，将以发电为主兼顾农业生产，每年可将1.5亿度的绿色电能输送至电网，相当于近5万户家庭一年的用电量。

同时，光伏电站配建有10%容量的电源侧储能项目，将在用电低谷时段储存电量，用电高峰时“反哺”电网，提升区域电网的灵活调节能力，促进区域能源结构转型，助力绿色生态产业发展。

(记者 白洋 李黎
通讯员 唐衍 孙晨昱)

攻坚抓项目 实干抓落实

本报讯 昨日下午，建德市“力拼三季度 确保全年胜”重大工业项目推进现场会召开，总结分析今年以来我市重大工业项目推进过程中的经验和问题，进一步推动项目建设提速增效。市委常委周密出席会议并讲话。

与会人员首先实地考察了李家镇的低碳环保路面纳米改性新材料研发生产项目和寿昌镇的热销农旅工贸综合体建设项目。热火朝天的建设场面、实干争先的浓厚氛围让大家备受鼓舞、倍感

振奋。在随后召开的座谈交流会上，市经信局通报了全市重大工业项目推进情况，寿昌镇、市审管办作交流发言。

周密指出，要认清形势，全面准确看待当前宏观经济形势，全力以赴加强项目建设，保持有效投资稳定增长，实现稳中有进、稳进提质；查摆问题，确保各乡镇（街道）和工业平台保质保量按时完成既定目标任务，推动制造业有效投资持续扩大、重大产业项目建设提速提质提效；突出重点，

在建项目抓进度，前期项目抓开工，签约项目抓落地，切实加强项目全生命周期管理，全力提升项目成熟度，将项目转化为实物量投资和实际产出；优化服务，进一步压实责任、强化担当、精准发力，提前介入关键节点，推进政策处理，高效协同破解项目推进过程中的堵点难点痛点，切实以高质量项目建设支撑高质量发展。

(记者 江涛)

聚焦·高质量发展



传承越剧文化 丰富精神生活

日前，寿昌镇新秀越剧团的20多名戏曲爱好者聚在一起，吹拉弹唱《红楼梦》《梁祝》等经典戏剧选段。自2022年10月以来，该剧团的戏曲爱好者每周三都会聚在一起切磋技艺、交流心得，传承发扬越剧文化，丰富精神文化生活。

(记者 宁文武)